

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3-7 ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti ujság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon 113. (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8—este 6-ig.

A belpolitikában

A teljes nyugalom és a pénzügyi tabilizációhoz elengedhetetlenül szükséges belső konszolidáció céljait szolgálja a Független Kisgazda Párt képviselőinek állásfoglalása, melyet több napon át tartó nagyszabású vita után egységesen hoztak meg.

A párt képviselőinek értekezlete előtt tudvalevően pártközi értekezlet foglalkozott a helyzettel és ennek folyamata volt a Kisgazda Párt meghozott állásfoglalása. Ennek gerince az a megállapítás, hogy a párt és képviselői Nagy Ferenc miniszterelnök koalíciós politikáját mindenben helyeslik. Szükségét látja a párt annak, hogy ezt a politikát ne csak ő maga, hanem a Kisgazda Párt-hoz hasonlóan kellő áldozatkészséggel a többi koalíciós párt is támogassa.

A Kisgazda Párt eddig a belpolitikai béke érdekében meghozta a maga áldozatát. További engedményeket nem tehet a párt, mert mint Nagy Ferenc olyan találatlan kifejtette bajai beszédében, az már a belpolitikai egyensúly veszélyeztetésével járna.

Mindamellett a párt nagyfokú türelmet tanúsít. Ez a türelme abból a felelősségeretből folyik, amit a párt az ország sorsa iránt érez. Ugyanakkor a felelősséget természetesen kötelezettséget is jelent, ami színén nem teveszthet szem elől. Az ország lakosságának többségét képviseli a Kisgazda Párt, a többség véleményének és akaratának kifejezője, tehát a demokrácia, a nép akaratának megvalósítása lenne, ha ezt nem venné figyelembe.

A koalíciós politika és kormányzás napjainkban kétségtelenül a legcélszerűbb. Most olyan időket élünk, mikor minden erőt és tényezőt az ország újjáépítésének, a demokratikus rend megszilárdításának, a pénzügyi tabilizációnak szolgálatába kell állítani. A közmegegyezés a legszűkebb forma a nagy célok elérésére. Mikor a Kisgazda Párt ezt a tényt elismeri és ennek megfelelően jár el, joggal megkívánhatja, hogy a koalíciós politikát a többi párt is hasonló áldozatkészséggel támogassa. Ebben a vonatkozásban bizony hiányokat látunk. Lépten-nyomon azt tapasztaljuk, hogy bizonyos egyoldalúság mutatkozik. A többségi pártot a kisebbségi oldalról nem részesítik abban a megbecsülésben, melyet magának joggal megkívánhat. Megkívánhatja a Kisgazda Párt, hogy a türelmek legalább azt a fokát tanúsítsák vele szemben, amiben a túldalmak része van. Türelme és egymás megbecsülése, a kölcsönös megértés legyen az uralkodó elv a magyar belpolitikában és akkor mindjárt más lesz a légkör, sokkal alkalmasabb az alkotó munka és a nagy reformok számára, mint eddig volt.

A párt példát mutat arra nézve, hogy a pénzügyi tabilizáció és gazdasági ügyeink rendbehozatalának elengedhetetlenül a siker érdekében mindent megtesz. Joggal elvárhatja ugyanezt a többi pártoktól is.

A B-lista kérdésében is megtette a szükséges lépéseket a párt a felmerült panaszok és visszahívások orvoslására. Tényleges megállapodást nyert, hogy a B-listázó bizottságok sok helyen kihívták maguk ellen a jogos kritikát. Egy ilyen kényes és sokak existenciájába vágó operációt nem szabad

Július 24-én utazik a magyar béke delegáció első csoportja Párisba

Szétküldték a szövetséges kormányoknak a magyar békeszerződés szövegét

A londoni rádió közölte, hogy a külügyminiszterhelyettesek Párisban befejezték az Olaszországgal, Magyarországgal, Romániával, Bulgáriával és Finnországgal kötendő békeszerződések megszövegezését. A tervezetet megküldik annak a

tizenhét kormányoknak, amelynek országai a négy nagyhatalommal együtt hadiállapotban voltak a tengelyhatalmakkal. Ez a tizenhét kormány tehát változtatásokat javasolhat a béketervezeten, ha nem ért egyet valamilyen részlettel.

A magyar béke delegáció egyik kisebb csoportja július 24-én utazik Párisba. A szigorúan vett magyar béke delegáció külföldi követőitől kívül mindössze 12 tagból áll.

Ausztriából már jöhet a magyar arany

Nyarádi Miklós államtitkár értesítette a kormányt, hogy a Magyar Nemzeti Bank Ausztriában feltehető letételek és értékek hazaszállítására a nagyhatalmak illetékes hatóságai az engedélyt megadták. A Nemzeti Bank aranykész-

letének Frankfurtból történő hazaszállítására vonatkozóan Nyarádi Miklós államtitkár még tárgyal a szükséges biztonsági intézkedések elrendelésére vonatkozóan.

A bécsi magyar misszió közlése szerint a szovjet hatóságok hozzájárulnak a szovjet-orosz megszállási övezetben lévő magyar javak visszatartásához. Az értékek jegyzékét az illetékes szovjet főparancsnokság elé terjesztik, amely azok leg sürögősebb visszadását helyezte kilátásba.

Megjelent az új lakásrendelet

A hivatalos lap pénteki számában közli a lakások és más helyiségek bérének szabályozásáról szóló kormányrendeletet. A fizeendő bérek a következők: egy és két szobás lakás bére az alaphár 40 százaléka, háromszobás 50 százaléka, négy szobás lakásé 60 százaléka, 5 szobás és ötnél több szobás lakásé 100 százaléka. Ha a lakásban állandóan lakó személyek száma — a háztartási alkalmazottakat nem számítva — a szobák számánál eggyel kevesebb, az alaphár 5 százalékaival, ha két-

tővel kevesebb 15 százalékaival, ha hárommal, vagy több személlyel kevesebb 30 százalékkal magasabb bért kell fizetni.

A lakásnak nem minősülő helyiség (gyár, műhely, üzlet, raktár, iroda stb.) bére fejében általában az alaphár 75 százalékát kell fizetni. A lakásnak nem minősülő helyiség bére az alaphár 100 százaléka, ha a bérlet a helyiséget részben albérlésre adta és a helyiségben csak kizárólag vagy túlnyomóan fényűzési vagy forgalmi adó alá eső árukát

árusítanak, továbbá, ha a helyiség fényűzőnek minősülő vállalat céljára szolgál.

A használatatlanná vált helyiségek után a rendelet szerint csökkentett bért kell fizetni. Bér fejében forintban olyan összeget kell fizetni, amennyi az új törvényes fizetési eszközre vonatkozó jogszabályok szerint megfizetendő az 1938. évi pengőérték és a forint értékviszonyának.

A rendelet augusztus elsején lép életbe.

Balogh államtitkár:

Reméljük, hogy a Kisgazda Párt kezébe veszi a kezdeményezést

Balogh István miniszterelnökségi államtitkár Budapesten beszélt a következőket.

— A pártok képviselőinek értekezlete a legnagyobb egyetértéssel folyt le — mondotta. — A reakció ellen közösen vesszük fel erőteljesen a küzdelmet. A koalíciós kormányzás a nemzet érdeke. Ne legyünk reménytelenek más pártokkal szemben, a többi párttól is elvárjuk a reményt és bizalmat, de bennünk is meg kell annak lenni. A Független Kisgazda Párt jogos sérelmeit orvosolni fogjuk és a pártközi meg egyeztetést reméljük azt is, hogy a Kisgazda Párt az a sérelmi politikát, amelyet eddig kénytelen volt folytatni, abbahagyhatja és végre tekintélyéhez és nagyságához képest kezébe is veszi a kezdeményezést politikai és gazdasági téren egyaránt.

— A tabilizáció minden foglalkozási réteg egyforma érdeke. Azt, aki a rossz forintra spekulál, nyugodtan minősíthetjük a haza ellenségének.

— A Kisgazda Pártnak és első-

sorban a miniszterelnöknek is az az álláspontja, hogy a parlamentnek több működési alkalmat kell adni. A magyar demokrácia eltűnt az antiszemitizmusból, de ez ellen küzdeni kell a zsidóságnak is és ne adjon okot, hogy az antiszemitizmus újabb fellángoljon. A koalíciós kormányzást meg kell tartani, amíg erre szükség van, de azon túl egyetlen pillanatra sem, egyetlen komoly párt sem akar mást, mint független magyar életet és azt, hogy továbbra is demokratikus irányban szolgálják az országot és hosszú évszázadokra biztosítsák az ország demokratikus fejlődését.

A szlovákiai magyarok átköltöztetése súlyos helyzetbe hozná az országot

Dr. Keszthelyi Nándor, a külügyminisztérium sajtóosztályának vezetője a pénteki sajtóértekezleten foglalkozott ezzel a kérdéssel, amelyet a Párisban összeült külügyminiszterek előtt csehszlovák részről tettek, kérvény járulnak hozzá a csehszlovákiai magyarság kitelepítéséhez. Amennyiben a lépés eredményes volna, ez rendkívül súlyos helyzetbe hozná a csehszlovákiai magyarságot és az egész magyar államot, mivel az áttelepítésre kerülő csehszlovákiai magyarság élelehetőségét alig lehet biztosítani a rendkívül sűrű népességű Magyarországon. Magyarországon a népsűrűség 100 körül mozog, míg a mezőgazdasági népsűrűség, azaz egy hektár megművelhető mezőgazdasági területre eső lakosság Magyarországon 52, Csehszlovákiában 39, Ausztriában 25, Jugoszláviában 48. A februárban aláírt csehszlovák-magyar lakosságcsere értelmében csehszlovák megállapítás szerint mintegy száz ezer magyarországi szlovák jelentkezik áttelepítésre. Valóságban azonban csak 84 ezer főre tehető azoknak a száma, akik valóban elhagyják az országot. Csehszlovák részről úgy tűntek fel a helyzetet, hogy a lakosságcsere egyezmény végrehajtása, az állítólag elmagyarosított szlovákok visszaköltöztetése után csupán 200 ezer magyar kitelepítése marad hátra. Ismertette ezután az államtitkár

szókat a nehézségeket, amelyekkel ezeknek a kitelepülőeknek meg kell küzdeniük és hogy magyarországi elhelyezésük is nagy problémát jelentene. Rámutatott arra, hogy a magyar földreform során 53.000 család maradt föld nélkül. A mezőgazdaságban tehát nem tudjuk elhelyezni őket. Ugyanez a helyzet az iparban is, hiszen az ország nyereségháttalánál küzd. Ugyancsak nagy nehézséget okozna elhelyezésük közellátási szempontból is. Rámutatott arra, hogy a lakosságcsere egyezmény sem politikai, sem gazdasági és sem társadalmi szempontból nem indokolt, de Magyarország a Duna völgyének megbérelése érdekében komoly áldozatokat is hajlandó hozni, ha azonban ezeknél tovább mennének, ez a magyar gazdasági élet újjáépülését és így az egymásra utalt dunavölgyi államokat egyformán veszélyeztetné.

Az adópengőbetétek átváltása az adójegyekhez hasonlóan történik

Hivatalos pénzügyi körök közlik a forintra való átváltással kapcsolatban az adópengő betétek sorsa az adójegyekkel teljesen azonos lesz. Az adópengőbetétek a betéjük fölött a forintra való átváltás után az átszámításra megállapított kules mellett minden korlátozás nélkül szabadon rendelkezhetnek.

A Magyar Köztársaság törvénytelen gyermeket nem ismer

A nyugellátások korlátozásáról tárgyalt a minisztertanács

A kormány tagjai Nagy Ferenc miniszterelnök elnöklésével megtartották a rendes heti minisztertanácsot.

A minisztertanácsban Gordon Ferenc pénzügyminiszter előterjesztésére rendeltetve fogadták el a nyugellátásoknak az államháztartás egyensúlyának helyreállítása érdekében szükséges korlátozásairól szóló 6800/1946 M. E. számú rendelet végrehajtása tárgyában.

Molnár Erik néppárti miniszter rendeltetve fogadták el az egyes hadigondozási és háborús gondozási kérdések szabályozásáról. A rendeltetve fogadta a minisztertanács.

Riesz István igazságügyminiszter a minisztertanács elé terjesztette a törvénytelen gyermekek jogállásáról szóló törvényjavaslatot, amely szerint a Magyar Köztársaság törvénytelen gyermeket nem ismer. Ugyancsak az igazságügyminiszter törvényjavaslatot terjesztett a minisztertanács elé a nemzetgyűlési képviselők összeférhetetlenségéről és a népbíráskodással kapcsolatos egyes rendelkezésekről. A minisztertanács mindkét rendeletet elfogadta.

Riesz István igazságügyminiszter ezután bejelentette, hogy a Belgiumban lévő 1200 bányászatra kitért hadifogoly hazaszállításához a genfi Vöröskereszt közlése szerint a belga kormány hozzájárult és így ezek hazahozatala iránt a kormány a legsürgősebben intézkedik.

Fotó Horváth
Simonty-utca 1/b.

Tíz nap múlva ül össze a békekonferencia

Mindössze tíz nap választ el a párisi békekonferencia megnyitásától. A huszonegy meghívott nemzet most állítja össze a konferencián résztvevő küldöttségek tagjait. Mint a Reuter iroda politikai tudósítója jelenti, a brit diplomáciai küldöttség vezetője Bevin külügyminiszter lesz. A párisi miniszterelnök hír szerint nem vesz részt a béketárgyaláson, tervezet Ausztrália útjától azonban vissza-

lépelt és Londonban marad. A párisi rádió megegyezik az a híreszteléssel, hogy Churchill volt miniszterelnök tagja lesz a brit békedelégációknak.

A külügyminiszterhelyettesek, noha eddig hatalmas munkát végeztek, még nincsenek készen a békeszerződés végleges tervezetével. A békeértakezel megnyitása előtt a külügyminiszterhelyettesek még egy ízben összeülnek.

A közszolgálat és a nemzetgyűlési tagság összeférhetetlen

A pénteki minisztertanács elfogadta az igazságügyminiszter előterjesztése alapján a nemzetgyűlési képviselők összeférhetetlenségéről szóló törvényjavaslatot.

A törvényjavaslat kimondja, hogy a közszolgálat, a nemzetgyűlési tagsággal nem összeférhető. Közszolgálat az államnál, törvényhatóságnál, vagy községnél, továbbá ezek valamelyikének vállalatánál, üzeménél, intézeténél, vagy egyéb intézményénél, avagy közüzeménél, akár választás akár pedig szerződéses alapon betöltött feladatokra állás. A minisztereknek és államtitkároknak ez az állás a nemzetgyűlési tagsággal nem összeférhető.

Az összeférhetetlen közszolgálati viszonyban álló képviselők a törvény hatálybalépésétől számított 30 nap alatt a nemzetgyűlés elnöknél írásban köteles bejelenteni, hogy nemzetgyűlési tagságától vagy közszolgálati állásától válik meg. Aki a megszabott határidőben nem nyilatkozik, annak nemzetgyűlési tagságát megszüntetik. Ezek a rendelkezések irányadóak abban az esetben is, ha a nemzetgyűlési képviselőt a törvény hatálybalépése után alkalmazta a közszolgálat, vagy ha a közszolgálati viszonyban álló személy a törvény hatálybalépése után válik a nemzetgyűlési tagjává.

A beszolgáltatott terményekért csak akkor kaphat pénzt a termelő, ha nincs földadódhátraléka

A közellátásügyi miniszternek most megjelent rendelete szerint a földadó fizetésére alkalmas mezőgazdasági termények (búza, rozs, kétszeres, árpa, zab, köles, kukorica, bab, borsó, lenese) beszolgáltatása alkalmával a gazdálkodó csak akkor követheti az ellenérték kifizetését, ha nem tartozik az 1945. és 1946. évi földadóval. Ezt a földadónak és járulékaiknak kifizetéséről szóló fizetési meghagyással vagy a községi előjárás (vá-

rosi adóhivatal) díjmentes bizonyítványával, illetőleg a gyűjtőkereskedő „Adó” felírású s a földadódhátralék egyidejű beszolgáltatását tanúsító bizonyítványával kell igazolni.

A földadóra és járulékaire beszolgáltatott búza, rozs, kétszeres, árpa, zab és köles a gazdálkodó gabonabeszolgáltatási köteleességében a kukorica, bab, borsó és lenese a gazdálkodó burgonyabeszolgáltatási köteleességébe számít be.

Bizottság jön Debrecenbe a hazatérő hadifoglyok átvételére

A népjóléti miniszter megbízásából hétfőn Ottár miniszteri osztálytanácsos és Köröendi-Ekkes Sándor miniszteri tanácsos vezetésével Debrecenbe bizottság utazik a Szovjet Unióból július-október között hazatérő 25 ezer főnyi hadifoglyok átvételére, illetve a 2 ezres hadifogly csoportok érkezésének előkészítésére. A bizottság feladata lesz egészségügyi berendezésekkel ellátott gyűjtőtábor felállítás, ahonnan azok a hadifoglyok, akik nem szorulnak egészségügyi ápolásra, érkezésük után napok alatt hazatérhetnek otthonukba.

Már jönnek hadifoglyok

Az elmúlt napokban úgy keletkezett, mint nyugatról szóróviharosan hadifoglyok érkeztek Debrecenbe a hadifoglyátvevő állomás pályaudvari kiindulási pontjára. A keletre jövő hadifoglyok elmondották, hogy több szerelvény már útban van Magyarországra felé. A hadifoglyok legnagyobb részben Du-

A Szovjet Unió Vörös kereszt Egyesülete kéri a magyar sajtót, tájékoztassa a közönséget arról, hogy a régebben hazatérő hadifoglyokat lelkiismeretlen spekulánsok megfosztották felszerelésüktől. A Vörös kereszt felszólítja a magyar sajtót és a közvéleményt, kövesse el mindent, hogy ezektől a spekulánsoktól megmentsék a hadifoglyokat.

A hatóságok megbízottal ellátogatnak Hajdúszoboszlóra is, mert ugyanis az a terv merült fel, hogy a reumás betegségekben szenvedő hadifoglyok számára a gyógyfürdő egy részét átengedik.

nántaliak és a Duna-Tisza közé valók, míg a nyugatról hazatérők javarészt Szabolcs vármegyeiek. Debrecenben a pályaudvari elvezető meleg étellel látta és látja el a hazatérőket. Naponta 100-150 hadifogly érkezik Debrecenbe.

Fsziszta összeesküvést lepleztek le Nagyváradon

A bukaresi rádió magyar adásában ismertette, hogy a nagyvárad rendőrség és állambiztonsági hivatal széleskörű fegyveres faszista összeesküvést leplezett le. A fiatal gyermekek titkos egyesületében faszista röpcédulákat gyártottak, a városban lázító tevékenységet fejtenek ki és merényleteket készítettek elő. A röpcédula papírjának megvizsgálása után megállapították, hogy a papíros a nagyvárad törvényeséről ered.

Ballon kabát

férfi ruha
női kabát
szövet
bélésáru

Vágó Sándor

Piac-u. 33. Széchenyi-u. sarok.

MOTORKERÉKPÁR, KERÉKPÁR és VARRÓGÉP
speciális égetett rozmarincos
különböző színekben is
RESZLER SÁNDOR
rozmarincos motor és műszerész
műhelyében, Saliórom-utca 10.
Évtizedes gyakorlat, izléses, szép munka.
Hogaszta, javítás.

Közbeszólás

Nagy buzgalommal, széles házbokon közlik a Baloldali Blokk lapjai négy kisgazdapárti képviselő nyilatkozatát, akiket a Párt „balszárnyára” tesznek. Szó sincs róla, jó pecsenye, mert a négy képviselő valóban a saját pártját pocskondlázza és állítja be olyan színben, amely egyáltalán nem felel meg a valóságnak. „Baloldali szárny”-nak nevezik a Baloldali Blokk lapjai a négy képviselőt. Ugy véljük, hogy a négy túl kicsi szám ahhoz, hogy szárnynak nevezhessék. Inkább találó a klikk kifejezés. Maradjunk meg ennél. Szóval ez a klikk jó szolgálatot tehetett a Baloldali Bloknak, de semmi esetre sem saját pártjának. Tudomásunk szerint a Párt alkotmányának megfelelően a nyilatkozó négy képviselőt a Párt fegyelmi bírósága elé állítja, melynek határozatában már eleve megnyugodhatunk. Reméljük, hogy a Baloldali Blokk lapjai hasonló buzgalommal fogják a meghozandó fegyelmi ítéletet is leközhölni. Mi addig is türelemmel várjuk s az egész dologhoz csak azt a megjegyzést fűzzük, hogy az olyan nyilatkozat, amelyet a négy képviselő kiadott, semmiesetre sem szolgálja az igazi koalíciós politikai szellemét, a belpolitikai békét és főleg nem felel meg annak a közmondásban rejlő igazságnak, hogy még a madár sem piszkol saját részkebe.

A belügyminiszter feloszlatta a Magyar Cserkészszövetséget

MTI. Jelenti: A magyar belügyminiszter 1946. július 19-én feloszlalt 248 egyesületet, köztük a Magyar Cserkészszövetséget is.

Megcáfolták

azt a hírt, amely egyes pesti sajtó. jelentések alapján szárnyra kelt az augusztus elsejétől kezdődő közellátási napiadagokról. Puresén is hangzott, hogy pl. egy irodai dolgozónak csupán 721 napi kalória, egyéb ellátatlanoknak pedig csupán 600 kalória jutna, mikor orvosilag bebizonyított tény, hogy legkevesebb ezer kalória szükséges naponta az élet pusztá fenntartásához.

Forintvédő bizottság alakult Debrecenben

A debreceni és vidéki kereskedők csütörtöki nagygyűlésén Fáy Árpád javaslatára forintvédő bizottságot alakítottak. A kilenctagú megválasztott forintvédő bizottság feladata, hogy nyolc nap alatt egybehívja az érdekeit szakoszlályokat és a szakoszlályok keretében a forint megvédése érdekében intézkedéseket tegyen.

Ujvári Sándor javaslatára az egybegyűltek az alábbiakat választották meg a 9 tagú forintvédő bizottságba: dr. Harsányi Imre, Leitner Jenő, Kiss B. Jenő, Fürst László, Szöke Ferenc, Fáy Árpád, Lányi (Leitner) Barna, Nagy Sándor, dr. Buttkai Károly. A bizottság már is megkezdte működését.

Fedák Sári és Kolosváry-Borcsa fellebbezési ügye

A NOT-nak Bojtja Béla dr. államtitkár elnöklésével működő tanácsa július 20-án, szombaton tartja Fedák Sári fellebbezési ügyét. A tanács ezután 8 heti szünetet tart, majd a következő fellebbezési ügyeket tárgyalja: Augusztus hó 14-én kerül sorra a Bojtja-tanács előtt a Kolosváry Borcsa Mihály fellebbezési ügye.

IRÓGÉPET VESZ HURAY, Iparkamara.

Nagy nehézségek az új élelmiszerjegyek körül

Csütörtökön délután mázsányi rakomány érkezett Debrecenbe a Városházára, az augusztus 1-től érvényes élelmiszerjegyek. Van piros, zöld, sárga, rózsaszín stb. A közellátási igazgatásnál megállapították, hogy a jegyek nem mindenben felelnek meg a célnak, régiek, javítani kellene és sok visszacsatolásra ad alkalmat azért is, hogy a debreceni jegy nem különbözik az országos jegytől és például erre a jegyre a vidéki, pesti is esetleg itt válthatja be a kenyér vagy más élelmiszerjegyét. A város most azzal a tervvel foglalkozik, hogy esetleg új élelmiszer-

szerveket nyomtat, vagy a küldött jegyek hátsó üres részére nyomtat új szöveget.

Az igényjogosultak megállapítása, összefrása, az új jegyek kiosztása hatalmas feladat elé állítja a közellátási igazgatást, az előkészítő munkák már folynak s a közönséget a napokban tájékoztatják majd a jelentkezésről és a kiosztásról. Célszerű volna több új körzeti irodát felállítani, megfelelő személyzettel és a közönséget névsor, vagy utcák szerint beosztani, hogy a sorbanállás, időpocséklás a nagy melegben elkerülhető legyen.

Debreceni asszonyok fogják gondozni a magyar és orosz katonasírokat

Szabó Kálmán polgármester kezdeményezésére és meghívására folytat pénteken értekezlet volt a városvezetés. Az értekezleten a református és katolikus egyház szociális egyesületei vezetősége, a Kisgazda Párt női tagozata és több más helyi és asszonyi egyesület képviselői jelentek meg, továbbá Póh Ferenc kertészeti főtanácsos, a városi kertészet vezetője. Az értekezlet a polgármester javaslatára elhatározta, hogy a debreceni magyar és orosz hősi halottak sírhelyeit, a temetőben lévő katonai sírokat rendszeresen gondozni, ápolni fogják, virággal illeik be. Ugyanis a katonasírok meglehetősen elhanyagolt állapotban vannak és kegyeletes kötelesség azokat megfelelően rendben-

tartani. A hölgykiküldöttek egyhangúlag járultak hozzá, hogy a munkából kivesszék a részüket, munkaközösségbe tömörülnek a jótékony, társadalmi, egyházi egyesületek és felváltva, 30-as csoportban végzik el a sírok gondozását. Belekapcsolódik a munkába a városi kertészet is, virágot és kertészeti eszközöket ad. Az önkéntes asszonyi munka kiterjed a sírok rendbehozására, kigymóllására, virággal való beültetésére és a rendszeres gondozásra.

A polgármester hálásan megköszönte a város nevében az asszonyok áldozatkész munkáját és jelentkezőket és ezzel az értekezletet berekesztette.

A beszolgáltatás teljesítése fűszerpaprikával

Az a gazdálkodó, aki a földmivelésügyi miniszter engedélyével fűszerpaprikát termel, fűszerpaprikával bevezetett területén gabona burgonya és olajcsemege beszolgáltatási köteleességét teljes egészében, előállít beszolgáltatási köteleességének pedig felét fűszerpaprikával beszolgáltatásával teljesítheti.

Csemegepaprikából egy mázsa gabona helyett 1,2 mázsa paprikát, egy mázsa burgonya helyett 0,5 mázást, egy mázsa olajcsemege helyett 2 mázást és egy mázsa fűszerpaprikával helyett 2,5 mázsa paprikát kell a termelőnek beszolgáltatni.

Paprika örlemények közül csemegepaprikából 1 mázsa galona helyett 0,10 mázsa paprikát, egy mázsa burgonya helyett 0,05 mázsa paprikát, egy mázsa előállít helyett mázsa paprikát köteles a gazda beszolgáltatni.

Édes nemes paprikából egy mázsa gabona helyett 0,12 mázást, egy mázsa burgonya helyett 0,06 mázást, egy mázsa olajcsemege helyett 0,24 mázást és egy mázsa előállít helyett 0,39 mázást köteles a termelő beszolgáltatni.

Július 25-én hirdetnek ítéletet a kunmadarasi pörben

Pénteken folytatja a budapesti népbíróság ötös tanácsa a kunmadarasi pogrom ügyének tárgyalását. Ezen a napon a még hátra lévő védőbeszéd hangzottak el. utána az utolsó szó jogán a vádlottak beszéltek. Tóth Zsigmond, Takács Gergely és Nagy János tagadták bűnösségüket és felmentést, büntességük megállapítása esetén méltányos büntetés kiszabását kérték. Ugyanilyen értelemben szólaltak el az összes többi vádlottak is. A felszólalások után az elnök közölte, hogy az ítéletet július 25-én, csütörtökön fogja kihirdetni.

300 gyermeket meggyilkoltak

A bécsi népbíróság csütörtökön hozta meg ítéletét a Steinhof nevű bécsi elmebetegintézet német orvosai bűnperében, akik több mint 200 gyermeket méreggel meggyilkoltak. Három orvost halálra ítélték, egy orvosnőt 10 évi szigorított börtönbüntetésre ítélték, egy orvosnőt pedig felmentettek.

Egy óras tiltakozó sztrájk Olaszországban

Párisból jelentik, hogy csütörtökön a külügyminiszterek helyettesei meghallgatták az olasz küldöttség előterjesztését Triest kérdésében. A jugoszláv álláspont kifejtésére a napokban szintén sor kerül.

Az olasz nemzetgyűlés a párisi értekezlet határozata elleni tiltakozással pénteken délelőtt 10-től 11 óráig egy órával sztrájkot hirdetett.

SZÍNHÁZ

Aranyágra felsejül. Erdélyi Mihály operettje ismert figurával és kellemes könnyű muzsikával, csaknem 3 óráig szórakoztat nyújtott a színház epületét szentül megölt közönségnek. Az est főnyitója Rajz Jancsi és Suli Manyi. Burleszk figurái mindvégig a legnagyobb tetszést váltották ki a nézőkben. Az együttes több-kevesebb túlzással igyekezett lépést tartani velük. Matray Mária elvezett a komikus nagy tömegében. Partnere Nagy Béla ma is hódító hősezeremes, de kisebb indígyonáltsággal hangolta, közönsége nem vált előnyére. Igen jó volt Oláh László, Kertész Sándor, Jó volt Oláh László, Pál Jutka, Arany Kató, Szabó Samu. A rendezés Szabó Samu gondoságát dicséri. A zene jó, de figyelmen kívül a darabnak mindvégig sikere leez, ha a hibákat kiküszöbölik.

RÁDIÓ MŰSOR.

(Szombat, 7.20: Reggeli zene. 10.30: Rádióiskola. 11.30: A műrbergi per(e) 12.15: Komoly zene. 12.50: Propogiev (e) 13.10: Schubert-művek. 13.40: Brahms-dalok. 14.20: Könyv dalok. 15.15: A pedagógia(e). 15.40: Magyar gyermekek Romániában. — 16.10: Liszt-művek. 16.30: Gyermekek rádiója. 17: Zongora számok. 17.30: Rádiójáték. 18.15: Kossuth(e) 18.40: Hangversenyek. 21: Régi slágerek. 21.20: Heti híradó. 22.35: Zongoraszámok. 23.30: Donizetti-művek. Budapest II: 18: Táncezene. 19.30: Szabadegyetem. 20: Sohman-művek. 20.30: Novella. 21.15: Művészegyetem. 22.15: Könyv zene.

MOZIK MŰSORA

APOLLO MOZGÓ. „A nők egymás között.” Amerikai film. Kay Joancis, Johan Boyes. Előadások: köznapokon 7.45, 9.47 és 8. vasárnap 7.45 órák orak is.

PETŐFI MOZGÓ. Hatalmas kiállítású svéd film: „Egy vándor”. Új amerikai híradó. Előadások: 7.45, 9.47 és 8 órák. Vasárnap 7.45 órák orak is.

METEOR MOZGÓ. Reszket a föld, a szezon legnagyobb sikere. Titokzatos Hajsza, Richard Tamadge. Hajsza a titokzatos ékezer után. Új amerikai híradó. Előadások: szombat: 7 ó, vasárnap: 7.45, 9.47, és 8 órák.

A francia minisztertanács hozzájárult ahhoz az indítványhoz, hogy a fekete piac üzérkedőit nyaktillóval végezzék ki.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Szombaton, vasárnap délután és este
Suli Manyi és Rajz Jancsi
fellebbezés
Aranyágra felsejül

H I R E K

Mert a vasút nagyon drága...

Ugy a népbíróságon, mint a törvénytöréseken a vidéki tanúk újabban nem jelennek meg és a tárgyalásokat amiatt nem is lehet megtartani. Sok tanu a dologidő, cséplés, aratás, stb. miatt nem tud megjelenni, de újabban a legfőbb ok, hogy a vasút nagyon drága, nincs pénz és nem tudnak elutazni. A népbíróságon esütörtökön Tóth Barna bűnügyét nem lehetett megtartani, mert a békésosbair, gyulai, stb. tanuk visszautaztak, drága a vasút, nem jönnek be. Több tanut előzőleg már elővezetés terhére elidéztek meg, de a rendőrség is visszárt, nem tudja elhozni a tanukat, mert nincsen pénzük...

A vasúti jegy áremelkedése kellemetlen meglepetéseket is idéz elő, így az egyik tanu utidíja idetartásáig még ötmillió adópengő volt, de visszafelé már 25 millió adópengő lett és a tanuk egyik része ráfizetett, másik része pénzhiányában nem tudott visszautazni és a népbíróságnak sem volt pénze kifizetni a tanu újabb díját.

A népbíróságon a népbírósággal együtt jelentést tesz arról az igazságügyminiszternek és javasolja, hogy addig is, amíg a forintot be nem vezetik és a vasúti jegy ára is ki nem alakul és stabil nem lesz, ne is idézzenek be vidéki tanukat.

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplom 8 ó Kerekes J., 10 ó Uray S., fél 5 ó ifjúsági evangélikáció. Kistemplom 9 ó Szenes L., 11 ó Révész I., 5 ó Uray S. Mester u. templom 9 ó Boros D., 4 ó Karla Ö. Ispóty 10 ó dr. Farkas Kossuth u. templom 10 ó Birinyi J., 4 ó Siposs L. Árpád-téri templom 10 ó Hegyaljai K. G., 3 ó Hegyaljai K. G. Homokkerti templom 10 ó Kovács J., 6 ó Pál A. Nyilastelepi templom 10 ó Sipos K., 3 ó Szűcs F. Csapókeri templom 10 ó Dancsházy, 3 ó Kiss L. Kerektelepi templom 10 ó Király L., 5 ó Király L. Kikérek: Konez és Murányi. Egyetemi templom 11 ó Konez. Augusztai szanatórium negyed 10 ó Murányi K. Tégláskerti áll. isk. 10 ó Zsirus. Szoboszlai út 4 ó Zsirus. Téglavetői gyűl. ház 9 ó Kálmán I. Wolaffka t. olvasókör 10 ó Pál A. Internáló tábor 10 ó Erdői K. — **Tanyai istentiszteletek:** Pállag 10 ó dr. Erdői M. Kunpálhalom 10 ó Szabó E. Onosa telep Boros D. Percer dűlő 9 ó és Kádár dűlő 11 ó Rápoly.

— **A Szent Anna u. főplébánia-templomban** csendes szentmisek reggel negyed 7, 8, háromnegyed 9, 11 és 12 órakor. Fél 10-kor a nagymisét mondja és prédikál dr. Pálmai József. — **Onosa-telepen** Szevits Viktor. — **Litánia este** fél 7-kor. — **A 11 órai szentmise** a Szent László énekharang következőket énekl: Händel: Jöjj béke nyájás angyala. Hayes: Salvador mundi. Palestrina: A solis ortus cardine. Bárdos: Ó ékes szép virág.

— **A gör. kat. templomban** július 20-án, szombaton Szt. Illés próféta ünnepén 7 órakor és 8 óra 15 perckor olvasott szentmise, 10 órakor ünnepélyes szentmise. Július 21-én, vasárnap 7 órakor, 8 óra 15-kor és 11 ó 45-kor olvasott szentmise, 10 órakor énekes, ünnepi szentmise. Délután istentisztelet és szentségimádás 4 órakor.

— **A hatmillióra tartott burgonyát három millióért árusították ki a gazdasági rendőrség a debreceni piacon.** A debreceni fogyasztók a hatóság közbelépésére így olcsóbb áron jutottak burgonyához.

— **Halálra gázolta a Budapest felől jövő személyvonat a püspök-ladányi állomáson Jónás Mihály 18 éves honvédet, berettyóújfalui lakost, aki az útközön utazott és leesett.**

Ipari tanuló

lesz a neve ezután az inasnak, tanoncnak. Az iparügyi minisztérium régebben foglalkozik már az ipari tanoncok helyzetével. Az erről szóló rendelet elkészült és meghatározza, hogy ezután az inas és tanonc elnevezés helyett ipari tanuló szót kell használni. A rendelet reformálja az ipari tanulókat oktatását is. Az iskolák legfőbb feladatát az iparügyi minisztérium veszi át és a szakirányú intézkedésekben a tanulók gyakorlati oktatását iparomesterekből álló szakelőadói kar fogja ellátni az elméleti előadók kivételével. Ugyancsak a szakelőadók tanítják a szakrajtot

***Farkas Mária és Tasnádi István** ma délután 5 órakor tartják esküvőjüket az Árpád-téri templomban. — **Gottwald,** csehszlovák miniszterelnök vezetésével cseh küldöttség utazott Moszkvába a szovjet kormány meghívására a két országot érintő kérdések megbeszélése végett.

— **Hajdúsámban,** Hajdúszoboszlón és Balmazújvárosban több cséplőgépnél megtagadták a könyvek bemutatását a közellátási felügyelőség által kiküldött ellenőröknek. A hatóság mindenütt eljár a könyvek bemutatását megtagadókkal ellen.

— **Felhívja Debrecen város Tanácsa** a város lakosságát, hogy akinek tudomása van arról, hogy a város területén a magyar visszavonulás alkalmával hátrahagyott kincstári eredetű mozgó förtölteni-tűgép van akár használható, akár használhatatlan állapotban, azt haladéktalanul jelentse a Fertőtelepi Intézetnek. (Dobozi u. 2. sz.) Polgármester.

— **A magyar partizánok tüntetése Franco uralma ellen.** A spanyol szabadságharc kitörésének 10 éves évfordulója alkalmából a spanyolország. nemzetközi brigád magyar önkénteseinek szövetsége, a magyar partizánok bajtársi szövetsége esütörtök este ünnepélyt rendeztek. A termet zsúfolásig megtöltötte a hallgatóság, amely hevesen tüntettek Franco és fáborkarj uralma ellen és követelték a spanyol népi kormány elismerését.

— **Szentgyörgyi Albert** tanár egy angol tudományos társaság meghívására Angliába érkezett, Edinburghban tudományos nagygyűlésen vesz részt és ott átnyújtott neki egy tudományos nagydíjat.

— **Az elmaradt közellátási értekezlet** Közöltük, hogy a közellátási minisztérium kiküldöttei a közellátási felügyelőséggel karöltve közellátási értekezletet hirdettek Debrecenbe, amelyre a megyéből is sokan bejöttek. Az értekezlet azonban elmaradt, mivel a kiküldöttek reggel 9 óra helyett még délelőtt sem érkeztek meg. Délután futott be a kiküldöttek hozó autó, de a debreceni értekezletet már nem lehetett megtartani. Pénteken menynrend szerint Berettyóújfaluban tartották értekezletet. Debrecenben már nem lesz értekezlet, de a közellátás a megtartott berettyóújfalui értekezlet alapján tájékoztatni fogja Debrecen és Hajdú megye kiküldötteit is az értekezlet anyagáról.

— **Cigánytemetés lesz szombaton délután.** Ismeri egyénisége volt Debrecennek id. Mocsár Gyula idős cigányprimás, akit „kis Mocsárnak” becézték apró terméte miatt. A „tizenhárom városrészt”, Kisállo-más környéke kedvence cigánya volt, gazdák szívesen hívták névnapra, lakodalomra. Rendszerint egyedül muzsikált, de kisegítőnek a nagybandák is alkalmazták az ügyes zenészt. 75 éves korában halt meg. Szombaton délután 4 órakor temetik a Köztemetőben cigányzóna mellett.

MÉSZ CEMENT, CSERÉP, TÉGLA és mindenféle építkezési anyag utalványra is. BARTHA FATELEP, ISPOTÁLY-U. 3-b. Tel.: 261.

A KISGAZDA PÁRT HÍREI

Felhívás

A vármegyei szervezet elnöksége felhívja az összes községi párt-elnököket, hogy karöltve a többi pártokkal az aszály és egyéb elemi kár megállapítása érdekében a lépéseket azonnal tegyék meg. A község főjegyzője útján esetleg a pártok egy-egy tagjából álló küldöttséggel kell az alispánhoz bejelenteni, aki azután a további intézkedéseket megteszi. A bejelentés sürgős, 3 napon belül minden község részéről meg kell történnie, mert rövidesen rendelkezés jelenik meg az aszálykár sújtotta vidékek beszületéséről és adófizetési kötelezettségéről kapcsolatosan, már pedig, ha a rendelet megjelenése előtt nem történik megfelelő intézkedés, bejelentés, esetleg a rendelet megjelenése után már nem fogják figyelembe venni az utólagos bejelentéseket.

FELHÍVOM a vármegyei, valamint tanyai ifjúsági elnökök figyelmét, hogy július 28-án délelőltől 9 órakor rendes értekezlet lesz Debrecenben a Kisgazda Párt előadóteremben. Ezen az értekezleten jelenjenek meg a vármegyei fegyemi bizottság tagjai is.

A PÁRT NŐI TAGOZATÁNAK a törvényhatósági bizottságba kijelölt tagjai **VASÁRNAP, 21-én délelőltől 12 órakor** ülést tart. Pontos megjelenést kérünk.

A NEVELŐI CSOPORT vasárnap délelőltől 11 órakor gyűlést tart a párt kistermében. Minden nevelő párttag legyen ott.

AZ ELNÖKI TANÁCS szombaton délután 5 órakor a tanácskozó teremben ülést tart.

TÖRVÉNYHATÓSÁGI TAGOK figyelmébe! Vasárnap délelőltől 11 órakor a pártszervezet nagytérképében valamennyi törvényhatósági bizottsági tag fontos tanácskozás céljából jelenjen meg.

— **Bűntudni krónika.** Örízetbe vette a rendőrség Szekeres Ferenc Martinka 6. sz. alatti lakost, aki egy mázsa burgonyát lopott Dalmi István nagycseréi lakostól. — **A nagyállomásnál felismerték** Kőszegi Gyula és Jáncsi Pál nyiregyházi lakosokat, akiket a nyiregyházi rendőrség körözött. Örízetbe vették mindkettőjüket. — **Elfogta a rendőrség P. Veres János kenderesi lakost, aki Matz István** Bellegelő 390. sz. lakosnál megszálalt és roggelra cipőkkel, ruhaneművel eltűnt. — **Ejszakai besurranó** tolvaj értékes ruhaneműket lopott Tóth János Félegyházi Tamás utca 8. sz. alatti lakostól. — **Peszitővasas betörők feltörték** Mihálik Józsefné Buzi utca 18. sz. alatti lakos fűszekéjét és onnan ruhaneműt, ingóságokat és baromfit loptak. — **Ellöptek ismeretlen zsebtolvaj az irattárcáját a piacon** Berecz Lajos MÁV kolonijai lakosnak. — **96 darab villanypóznák** kivágtak ismeretlen tettesek. Vámpépes és Nyirabrány között. A vármegyei rendőrség megindította az ügyben a nyomozást.

— **Mégis internátus és diákotthon lesz a Hatvan utca 6. szám alatti bérház.** A városi tanács úgy döntött legutóbb, hogy a nagy lakásinségre való tekintettel nem adja oda diákotthon és internátus céljára a Hatvan utca 6. szám alatti emeletes bérházat, hanem lakásoknak használja fel. Internátus sok van Debrecenben, kaszánya is, amely átalakítható erre a célra. A város újabb ülésen mégis úgy határozott, hogy mégsem lakások céljára adja oda a helyiséget, hanem diákotthoni és internátust rendezze be.

Cipőt, szandált hozott anyagból, valamint cipőfelsőrészkészítést vállal
Liener Sándor
cipész és cipőfelsőrészkészítő
Bajcsy-Zsilinszky-utca 35.
(volt József királyi herceg-utca.)

72.000 cigarettát, 1200 liter olajat, 7 mázsa diót foglalt le a gazdasági rendőrség

A gazdasági rendészeti csoport nyomozói **Özv. Bügler Andorné** Bajcsy-Zsilinszky utca 23 szám alatti lakásán házkutatás során 72.000 cigarettát találtak. Bügler-né azt adta elő, hogy a cigarettát apránként a zsióvásárban vette. A rendőrség azonban gyanusnak találta, hogy üzérkedés végett halmozták fel ezt a cigarettamennyiséget, akkor, amikor Hajdú megyében a cigarettá fejadag csak a férfiakra számítva sem haladja túl a napi hat darabot s ezért lefoglalta a 72.000 cigarettát. Özv. Bügler-né lakásán tartózkodott a házkutatás alkalmával Mayer Lajos Cegléd utca 6 szám alatti lakos, akinek dollárra vonatkozó feljegyzéseket találtak. A rendőrségnek az a gyanuja, hogy a cigarettákkal folytatott esetleges

üzérkedésben része volt Mayernek is és a nyomozás erre is kiterjeszkedik.

Ugyancsak a gazdasági rendőrség igazoltatta az Y1186 rendszámú MATEOSZ autót, amelyen Kocsis Andor budapesti lakos 1200 liter étolajat és hét mázsa diót akart Budapestre szállítani. Kocsis kihallgatása során azt állította, hogy a budapesti főkapitányságnak szállítja az engedély nélküli élelmiszereket. A gazdasági rendőrség ennek ellenére lefoglalta az olajat és diót, mert amikor Debrecen dolgozó hónapokon át nem kaptak olajat, nem engedték meg ennek a nagymennyiségű étolajnak kiszállítását a városból. Egyben megindult a vizsgálat, hogy a valóságnak megfelelő ada tokat mondtak-e be a szállítók.

A debreceni iparosok anyagellátására szövetkezetet alapítanak

A debreceni ipartestület elnöki tanácsa legutóbbi ülésén Nagy Sándor elnök részletes beszámolót tartott a Budapestben rendezett iparos nap eredményeiről. Ez az értekezlet, melyben a h. miniszterelnök, az iparügyi és szövetkezetügyi miniszterek is jelen voltak, az iparos társadalom létezőkérdései érintő kérdéseivel foglalkozott. A tárgyalások központjába került az új pénz forgalombahozásása én annak védelme. A kormány képviselői arra hívták fel az iparosokat, mint az ország gazdasági életének egyik legerősebb tartógerendáját, védjék meg minden rendelkezésre álló eszközzel a forintot s ne engedjék, hogy a **sutgó propaganda és a munkanélkül élő** henylők hada az új pénzt megromtassák.

Tárgyalta még az értekezlet az iparosok anyag és közszükségleti cikkeitnek elosztását is. Ezzel kapcsolatosan a debreceni ipartestület elnöki tanácsa elhatározta, hogy a testület kötelekésbe tarozó építőipari, bőriipari, élelmiszeri, ruházati és mezőgazdasági, to-

vábbá a szolgáltatási iparok részvételével a legrovidebb időn belül termelő és értékesítő szövetkezetet alapít. A szövetkezet tagjai az elsorolt csoportok kebelében működő mintegy 50 szakosztály lesz. Az elnökség már előkészítést alá vette a szövetkezet tervezetét, melyet a szakosztályok külön-külön fognak letárgyalni. Ugy tervezik, hogy a szövetkezet az anyagelosztás megkezdése előtt működni fog. Az elgondolás az, hogy minden szakosztálynak meg lesz a maga beszerző és értékesítő szövetkezete és a hozzá tartozó csoportban oldják meg feladatukat. Az ötven csoport az ipartestület vezetőségén keresztül, mint főközpont egységesen fogja az iparosok anyagellátását az egyes minisztériumoknál kiutaltatni és a szövetkezetnek elosztást végezt átadni. Ugyanígy kerül az iparosok főlős termelvénye a csoportokon keresztül értékesítésre. Az új szövetkezet megalapítását a jövő héten már a szakosztályok is tárgyalni fogják.

— **Dr. Héger Flóris** egyetemi tanárnak, belgyógyász szakorvos hadifogságból hazakerkezett, rendelését Piac u. 75. sz. alatt megkezdte.

— **Lecsapott villám felgyújtott** P. Nagy István és Madarasi Imre hajdúbözörményi gazdálkodók földjén egy tanyaépületet és több szénakazlat, melyek porig égtek. A kivonult tűzoltóságnak sikerült megakadályozni a tűz továbbterjedését.

— **Százitizenthat évet ért meg** mézen, kukoricán és friss levegőn. Délafrikában a Johannesburg mellett Germistonban szerdán ünnepelték 116-ik születésnapját Pringle Chandler Péter, Magas életkorát annak tulajdonítja, hogy mézen, kukoricán élt és sokat volt friss levegőn. Pringle nem a legöregebb ember Délafrikában, mert van egy polgártársa, aki még néhány hónappal idősebb. Egészen az utóbbi időkig — mint mondják — Pringle is evett bőségesen húst és erősen pipázott.

— **A debreceni népbíróság** pénteken tárgyalta Hajdu István szeghalmi lakos háborús és népelénes bűnügyét. Hajdu a 106/10. zsidó munkaszázadnál szolgált, mint számvivő őrmester és a vád szerint 1942-43-ban Kiev környékén a munkaszolgálatosok elismert adagját elvonta és emiatt a munkaszolgálatosok legyengültek, több súlyos beteg lett. A népbíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása után Hajdu hat hónapi börtönrre ítélte. A népbíróság súlyosbíjtásért, a védő enyhítésért fellebbezett.

— **A benzín új ára** kilónként 575.314 adópengő, literenként 475.760 adópengő. A petroleum kilója 399.226 adópengő, literje 494.970. Gázolaj 448.848 kilónként, 506.817 literenként. Motorolaj 269.510 kilónként, 336.890 literenként. Gépölaj 267.240 kilónként, 213.791 literenként. Kocsikenődes 363.560, hengerolaj 300.000 adópengő, gépszir 545.360, szijviasz 771.590 adópengő.

— **Örízethe vettek egy próbarendőrt.** Biharkezesien Örízetbe vették Bujdosó Imre próbarendőrt és bekisérték a debreceni vizsgálati bizottságra. Bujdosó Imre a rendőrségen várakozó ügyfeleket sorba meglapta, ruhát, élelmiszert, ingóságot vett el, sőt rendőrtársait is sorba fosztogatta, inget, köpenyt, dohányt, órát lopott. Egy honvédet is meglapott a próbarendőrt, aki most ittasságával védekezik. Az eljárás folyik ellene, továbbra is örízetben marad.

— **Az Acsádi úton holtan talált** idős asszony kiletét megállapították a rendőrség. Silye Sándorné 67 éves. Kisfaludy u. 8. sz. alatti lakos volt az erdőben szedett rózsával holtan talált idős nő, akinek holttestét felboncolták, hogy a halál okát megállapítsák.

GYÁSZROVAT

Móré Sándor
80. évében elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozójából. Elhunytát bánatos felesége s kiterjedt rokonsága gyászolja. Lakás: Góhér utca 15. Bartha vállalat.

Özv. Molnár Ferencné
Sipos Zsuzsánna
64. évében elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozójából. Lakás: Osalogany utca 15. Elhunytát gyermekei, unokái s kiterjedt rokonsága gyászolja. Bartha vállalat.

Lőrincz Györgyné
Cserezhnyés Erzsébet.
80. évében elhunyt. Temetése ma délután 2 órakor lesz a Köztemető II. B. ravatalozójából. Elhunytát bánatos felesége s kiterjedt rokonsága gyászolja. Lakás: László utca 8. Bartha vállalat.

